

贯彻落实省委“新春第一会”精神  
推动打造高素质劳动者队伍

# “薪”想事成 “才”源广进

## 平湖市总工会专场招聘会现场“热辣滚烫”



本报讯 通讯员平小工报道 春风行动促就业,工会送岗正当时。每年春节假期过后是求职高峰期,对企业来说也是集中招工的好时期。日前,2024年平湖市总工会“春风行动”专场招聘会已在市人力资源市场拉开帷

幕,掀起春节后求职招聘热潮。

工会搭台,双向奔赴。“这个岗位的待遇怎么样?”“出差多吗?”招聘会现场人头攒动,氛围活跃。求职者们穿梭在各个企业的展位前,不时停留驻足,仔细看招聘信息,详细询问了解岗位工种、工作环境、薪资待遇等情况,想要抓住这次开年就业机会,实现新年“薪”期待。

“专业对口,离家又近,希望能顺利通过面试,拿下这份工作。”“今天过来应聘的人挺多的,目前已经收到了百来份简历,其中有不少求职者专业对口且有相关工作经验,非常感谢工会提供

的招聘平台,希望能达成目标。”现场的求职者和招聘企业双方都很满意。

本次招聘会现场十分“热辣滚烫”,120个展位全部爆满,参会企业为求职者提供岗位3175个,涵盖机械制造、交通运输、电子商务、信息科技等多个行业,其中不乏网络主播、外卖骑手、快递员等新业态岗位,共吸引415人进场应聘,211人达成初步就业意向。

招聘会现场还提供宣传咨询等暖心服务。平湖市总工会设置了安全生产、反诈宣传、法律咨询等服务摊位,通过发放宣传资料、现场解答等形式,向各类求职者及

用人单位宣传职业病防护常识、劳动防护安全知识等内容。据统计,共接受各类咨询250余人次,发放宣传资料300余份。

工会送温暖,就业惠民生。本次工会专场招聘会旨在为求职者与用工单位搭建供需对接交流的平台,让企业招工有路、人才就业有助。近期,平湖市总工会先后组织两批招聘团赴河南开封、湖南岳阳等地开展劳务协作招聘。接下来,市总工会将全力做好助力企业稳岗、复工复产等工作,以高质量就业促进高质量发展,为全市经济社会发展贡献工会力量。

## 电力职工上新春“第一课”



助力“开门红”“开门好”。

据了解,国网平阳县供电公司工会将结合“守好红色根脉·班前十分钟活动”,组织劳模工匠宣讲员深入一线开展形式多样的宣讲活动,以榜样力量激发广大职工立足岗位,再建新功。

图为刘洪儒为职工们演示实操并讲解。

记者邹伟锋 通讯员林宣鹤 摄

工会“小灵通”

## 为劳动关系协调工作储备人才

本报讯 通讯员方建生报道 日前,杭州市工业工会部署开展劳动关系协调师取证培训活动,50名系统内从事劳动关系、人力资源管理相关工作的职工参加培训。

本次培训采用线上、线下结合的授课形式,以录播、面授、直播互动、考前远程答疑的方式教学。培训课程涵盖劳动标准管理、劳动合同管理、集体协商与集体合同管理、劳动规章制度管理、企业民主管理、劳动争议处理等。培训结束后将安排参加中级(四级)劳动关系协调师取证考试。

去年以来,杭州市工业工会扎实推进劳动关系协调员队伍建设,切实打通劳动关系工作“最后一公里”。举办工业系统“926工匠日”杯劳动关系协调员职

业技能竞赛,36家基层单位的57名选手参加初赛,通过理论和实操考试决出前15名选手进入决赛,赛前专门邀请专家和学者为所有参赛选手进行理论培训辅导。

承办2023年杭州市劳动关系协调员职业技能竞赛,聚力实施构建新时代和谐劳动关系“六大行动”和“八大工程”,构建一支知识型、技能型、创新型人才队伍。举办杭州市工业系统劳动关系协调业务培训班,来自系统内60余家单位的工会劳动争议调解员、集体协商职工方代表和工会协调劳动关系相关人员等100余人参加培训,进一步加强了劳动关系源头治理能力、劳动关系领域重大风险防范化解能力和解决职工群众“急难愁盼”问题能力。

## 寒托班欢乐多气氛棒

本报讯 通讯员邱萌翘记者潘仙德报道 日前,台州市路桥区总工会积极推进寒假职工子女托管服务,在路桥区工人文化宫开展职工子女寒托班。

由于寒假时间短,中间又有春节,相关托管机构较少,很多职工家庭在如何安排子女生活问题上犯了难,尤其是双职工家庭。为解决广大职工家庭寒假期间子女托管难题,路桥区总工会推出职工子女寒托班,自1月29日开班,共设3个班,每个班配备2名老师,为小学一至六年级的职工子女提供托管照看服务。寒托班除了提供作业辅导外,还提供文化

体育、兴趣拓展、劳动教育、综合实践等方面托管课程。其中兴趣课包括拉丁舞、非洲鼓、绘画、剪纸、漫画、科学小实验等课程,让小朋友们在轻松的氛围下学习,在愉快的气氛中度过寒假。

“这里氛围不错,活动内容安排得很丰富,老师也非常有耐心,孩子每天开开心心地去,高高兴兴地回来,工会办的寒托班真的蛮好的,我非常满意。”蒋女士说。

路桥区总工会相关负责人表示,接下来,工会将根据广大职工群众的需求,持续完善好工会寒假托管服务长效机制,切实解决寒假期间职工家庭的后顾之忧。

## 架起供需的“桥梁”

余姚市总工会  
同步开展线上、线下新春招聘会

本报讯 记者李凡 通讯员徐剑报道 为缓解企业用工和劳动者求职信息不畅的问题,助力稳岗扩岗,由余姚市总工会主办的余姚新春招聘会线下专场活动于日前火热开启。据统计,活动现场共吸引超过60家企业和近2000名求职者参与,现场达成就业意向200余人。

“我们公司地理位置好,工作和生活的幸福指数都很高”“我们公司历来重视人才,各类待遇福利都有保障”……招聘会上,各企业招聘负责人在展牌前大力招揽人才,求职者与企业双方针对岗位待遇、福利等问题面对面交流,现场有不少求职者递交个人简历。

值得一提的是,在余姚市总工会的大力支持下,本

次招聘会参会企业特别推出了针对低收入人群、返乡人群等就业困难群体的岗位,为他们送上“娘家人”的关爱。不少企业表示,由于年后订单量增加,企业用工出现缺口,希望通过此次招聘会,企业能广泛招揽人才,有效助力复工复产。

据介绍,除了线下专场招聘活动,线上新春招聘会将在2月6日至3月1日同步进行,总计近300家企业提供了2000余个就业岗位,覆盖了制造、商贸、科技、通讯、文化传播等多个领域,尽可能为求职者提供多元选择。

春风送岗位,工会暖人心。下一步,余姚市总工会将继续发挥职能,积极搭建供需信息平台,加强就业保障,在企业与求职者之间架起“桥梁”。

值得一提的是,在余姚市总工会的大力支持下,本

## 上千个职位等你来

### 文成县总工会2024年首场春季招聘会举行



企业招聘专员向求职者介绍岗位情况。

本报讯 记者邹伟锋  
通讯员苏珊珊、黄永锋报道 日前,文成县2024年首场“工会促就业 强城有你我”春季就业招聘会举行,打响工会龙年就业服务“第一枪”,助力企业复工复产,实现“开门红”。

龙年“春风送岗”开新局,工会就业服务不打烊。为助推全县企业高质量发展,促进外来务工人员、登记失业人员、困难职工、高校毕业生等各类求职人员留在文成就业,县总工会联合相关单位瞄准节后求职

空窗期和招聘黄金期,发挥桥梁纽带作用,切实为用工企业和求职人员搭建面对面交流平台。

招聘现场,展台密集,人头攒动,前来求职的职工群众络绎不绝,求职者穿梭于不同的展位之间,不时与企业招聘专员互动,详细了解企业岗位需求、薪酬待遇等具体情况。招聘企业求贤若渴,纷纷在现场大力推介岗位,争取吸引更多人才应聘。

据悉,本次招聘会将有90余家企业单位参加,推

出1000余个就业岗位,涉及餐饮、设计、销售、家政、金融、制造等各行各业。据统计,现场初步达成就业意向300余人。

此外,文成县总工会在现场设立法律服务咨询台,邀请浙江海昌律所专业律师开展“尊法守法·携手筑梦”公益法律服务行动,为职工群众提供政策、法律等方面的职业指导服务,进一步提升职工群众知法、懂法、守法、用法意识,现场发放《工会法》《劳动法》等各类宣传资料2000余份。

## “一下车就感受到‘娘家人’的温暖”

### 玉环工会多措并举做好外来职工就业服务

本报讯 通讯员董莉报道 “欢迎欢迎!老乡,一路辛苦了!”日前,7辆来自贵州省遵义市凤冈县的返玉就业专车陆续抵达玉环。319名享受“点对点”专车接驳服务的外来职工一下车就感受到了“娘家人”的温暖:玉环市总工会“跨省招工”行动了解玉环,并与玉环企业签订劳动合同。

接车现场,浙江双环传动机械股份有限公司、玉环江林水暖管业股份有限公司等派出工会志愿者小分队迎接远道而来的“家人”,让他们“下车即上

了玉环的工作,这不我就来了”“我来玉环好多年了,今年回老家过了个团圆年,现在又回来继续工作奋斗了”……据悉,这些远道而来的“家人”中,不少是通过节前工会、人社等部门开展的“跨省招工”行动了解玉环,并与玉环企业签订劳动合同。

接车现场,浙江双环传动机械股份有限公司、玉环江林水暖管业股份有限公司等派出工会志愿者小分队迎接远道而来的“家人”,让他们“下车即上

了玉环的工作,这不我就来了”“我来玉环好多年了,今年回老家过了个团圆年,现在又回来继续工作奋斗了”……据悉,这些远道而来的“家人”中,不少是通过节前工会、人社等部门开展的“跨省招工”行动了解玉环,并与玉环企业签订劳动合同。

玉环市总工会相关负责人表示,“稳重点群体就业,是稳就业的重中之重。玉环工会将全力做好外来职工的服务工作,育才、引才、聚才、识才、用才、护才,保障他们的各项权益,让他们在玉环乐业、乐居。”接下来,玉环市总工会将积极配合开展乡镇(街道)招聘会,发布线上招聘信息,帮助职工群众好就业、就好业,助力企业好招工、招好工,助推企业实现“开门红”。

## 柯城区新业态工会“+1”

本报讯 通讯员徐京、林瑶瑶报道 日前,衢州市柯城区民宿行业联合工会成立大会暨第一次会员代表大会召开,来自全区40余家民宿的43名代表参加会议。这标志着柯城区民宿行业联合工会正式成立。

柯城区民宿行业联合工会吸纳的首批会员覆盖全区星级民宿企业183家。“今后,全区民宿都有了‘娘家人’。”联合工会主席、仙草记民宿负责人吾小明说,未来将致力于维护广大民宿从业人员的合法权益,切实为职工办实事、解难题,努力当好工会会员的“娘家人”。

“民宿行业联合工会的

成立,对于引领全区旅游民宿行业规范发展、集聚发展具有重要意义。”柯城区总工会相关负责人表示,下一步,将利用好现有资源,把民宿产业和疗休养、培训、技能大赛等相结合,助推全区旅游产业高质量健康发展,带领广大民宿行业职工壮大民宿经济,助力乡村振兴。

近年来,柯城区总工会围绕中心工作,积极推动新就业形态劳动者建会入会工作,全区已先后成立柯城区网约送餐员联合工会、柯城区村播共富联合工会等新业态工会,覆盖新就业形态劳动者8000余人。